«El RusoLatino de negocios» информирует

Торговый оборот между Кубой и Россией в 137 млн долл. не отражает возможности двух стран. Об этом на церемонии вручения верительных грамот в Кремле заявил новый посол карибской республики в Москве Эмилио Лосада Гарсиа. «Основная статья нашего экспорта в Россию, — сообщил дипломат, — это все тот же сахар. Ныне Куба может предложить российской стороне медикаменты и медицинское оборудование, продукцию биотехнологии, а также овощи и фрукты». Вместе с тем кубинский бизнес крайне заинтересован в большем присутствии российских товаров на рынке острова. Речь прежде всего идет о поставках из России запасных частей для автомобилей еще советского периода, которые очень распространены в стране, а также о создании качественных сервисных центров по их обслуживанию. Эксперты полагают, что уже в ближайшие годы российско-кубинская торговля может вырасти как минимум втрое. Кроме того, из года в год растет поток российских туристов на теплый карибский остров: в 2012 г. он достиг 80 тыс. человек. Рост составил почти 10%, и это далеко не предел.

Поставки российских «Сухой Суперджет-100» в Мексику начнутся в середине 2013 г., о чем официально информировал представитель Объединенной авиастроительной корпорации (ОАК). Именно летом первые два авиалайнера будут переданы мексиканской авиакомпании «Interjet». Как сообщил президент ОАК Михаил Погосян, сданы в эксплуатацию два самолета «Суперджет Интернэшнл» (Superjet International), чтобы затем адаптировать их для мексиканской авиакомпании. Всего «Interjet» намерена приобрести в России 30 машин этого типа.

Кроме того, мексиканская государственная нефтяная компания «Ретех» и другие организации интересуются покупкой в России и военных средств для защиты нефтяных платформ на месторождениях в Мексиканском заливе. Речь идет о создании комплексной системы предупреждения и отражения нападения с воздуха со стороны низколетящих аппаратов. Система включает в себя как радары, заранее засекающие объекты в воздухе, так и различные средства их поражения, включая боевые вертолеты. По словам экспертов, потребность Мексики в такого рода системах вызвана опасениями по поводу возможных террористических атак на нефтяные платформы. Для Мексики же нефть является стратегическим ресурсом и главным источником пополнения бюджета.

На Кубе, в Венесуэле и Никарагуа при содействии МЧС России будут созданы центры управления в антикризисных ситуациях. Главным образом они предназначены для своевременного информирования населения о грядущих стихийных бедствиях и для ликвидации их последствий. Сеть подобных центров Россия предполагает сформировать и в других государствах региона, что связано и с участившимися ударами стихии, и с изменением климата на Земле, и с загрязнением окружающей среды,

и с другими угрозами жизни людей. Инициатива нашего МЧС получила одобрение в штабквартире ООН в Женеве. Накопленный Россией опыт и ее современные технологии по созданию интегрированной спасательной службы востребованы сегодня многими государствами, и не только в Латинской Америке

Компания «Русские Автобусы — Группа ГАЗ» выходит на рынки Латинской Америки. Она начинала еще с Кубы, по дорогам которой курсируют уже 200 сочлененных городских автобусов (модель ЛиАЗ-6212), поставленные на остров в рамках двустороннего правительственного кредитного соглашения. В настоящее время «Русские Автобусы — Группа ГАЗ» осваивает и другие страны региона. Так, осенью 2009 г. в Никарагуа была поставлена первая партия из 130 автобусов модели КАВЗ-4235 «Аврора», что открыло новую страницу в сотрудничестве между двумя государствами. Силами российской и никарагуанской сторон было организовано сервисное обслуживание и техническое сопровождение техники. Представители производителя провели курс обучения никарагуанских специалистов по эксплуатации и ремонту «Авроры». Сегодня в Никарагуа работает уже более 550 автобусов марок КАВЗ и ПАЗ. «Аврора» составляет более 60% всего парка общественного транспорта столицы Манагуа.

Также ООО «Русские Автобусы — Группа ГАЗ» планирует поставлять свою продукцию в Сальвадор и Гондурас, с деловыми кругами которых уже начинаются переговоры.

«Неделя уругвайского мяса». Она была организована в Москве министерством сельского хозяйства, животноводства и рыболовства Уругвая при поддержке посольства этой страны и приурочена к ежегодной выставке «ПРОДЭКСПО». На открытии «Недели» выступил министр сельского хозяйства, животноводства и рыболовства Уругвая Табаре Агерре. В эксклюзивном интервью «El RusoLatino» он сказал, что уругвайские продукты питания, особенно мясо, фрукты и овощи, уже хорошо знакомы российским потребителям и отлично себя зарекомендовали. «В 2012 г. Россия заняла первое место в мире по импорту уругвайской говядины. Это связано с тем, что мясомолочная продукция республики отличается самым высоким качеством в Западном полушарии, поскольку откорм коров происходит на естественных травяных лугах. На 3,5 млн жителей Уругвая приходится 12 млн крупного рогатого скота, и каждое животное находится под наблюдением благодаря вставленным в ухо чипам. Новейшие технологии уже давно удачно сочетаются с богатым опытом и трудолюбием наших животноводов. Уругвай наглядно демонстрирует всему миру способность производить сельскохозяйственные продукты высокого качества», — подчеркнул Т.Агерре.

В дегустации вин, мясных и молочных продуктов из Уругвая приняли участие также российские предприниматели из компаний, входящих в НК СЭСЛА.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ, главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino» (cuba2006@inbox.ru)